

扎实开展党史学习教育 推动中国宝武加快建设世界一流伟大企业



党史学习教育进行时

学习身边模范 激发昂扬斗志

中南钢铁举行“党员先锋故事会”

中南钢铁“党史学习教育”群众性主题宣传教育活动之“党员先锋故事会”在鄂城钢铁举行。大家一起聆听党员先锋投身改革建设、在平凡岗位上创造非凡业绩的感人故事,激发全体党员不忘初心、砥砺前行的昂扬斗志。

来自韶钢松山、重庆钢铁、鄂城钢铁以及中国宝武华中区域相关公司分享了7个党员先锋故事。经评比,《百炼成钢“大工匠”》荣获一等奖,《初心铸忠诚》、《小木匠黄荣昌的烈火丹心》获得二等奖。会上展演了中南钢铁各基地制作的“大国顶梁柱 永远跟党走”红色记忆主题微电影微视频优秀作品,并为中南



铁党史学习教育“七个一百”成果展示“最美支部”颁奖。

中南钢铁党委表示,举办“党史故事宣讲大赛”,是为了进一步教育

引导广大党员干部在党史学习教育过程中汲取信念力量,自觉继承革命传统,传承红色基因,补足精神之钙;发扬国有企业优良传统,激发“迈进

新征程、奋进新时代”的磅礴精神力量。中南钢铁党委要求,要传承和弘扬宝武人“学习创新、追求卓越”的拓荒牛精神,促进科技创新能力提升,为实现技术引领、做强中国宝武凝聚智慧。要传承和弘扬宝武人“锐意改革、担当作为”的奋进牛精神,探索“一总部多基地”管控模式,为实现效益引领、做优中国宝武凝聚勇气。要传承和弘扬宝武人“艰苦奋斗,百折不挠”的老黄牛精神,加快开疆拓土步伐,为实现高质量发展凝聚力量。活动最后,与会人员共同歌唱《没有共产党,就没有新中国》,用铿锵有力的歌声唱响奋斗新时代的激情。(覃燕妮 桂多)

党史学思践悟

做一个永远上进的人

■明仁勇

如果说大学的努力是春天的耕耘,那么2012年12月7日就是我收获的日子,在离开学校的前三天我加入了中国共产党。想起那段时光,感慨万千。

高考的失利让我进入了一所普通的专科学校,在学校里也自暴自弃,大一的第一学期成了班里的“吊车尾”。看着班长、学生会干部陆续递交了入党申请,晚自习去参加党课学习,我满是羡慕。羡慕是没有用的,它只会放大落差感挫败自己,唯有放平心态去加倍努力,才是减小差距的方法。大一第二学期末,我遇到了足以改变我大学生活的转折点:学校选拔四人参加化工仪表维修全国大赛,没有条件限制,大一大二的学生一起选拔,而我成为了四位幸运儿中唯一一位大一新生。

集训是艰苦的。当其他同学去享受暑假的快乐时,我夜以继日地泡在实验室做实验,一个人在寝室刷题。在比赛的前几天,我成为了三名正式选手之一。所有的辛苦都是值得的,在全国赛的舞台上,我和我的伙伴们过五关斩六将,获得了集体一等奖,而我个人获得了二等奖。

进入大二的我不断学习党的理论知识,加强党性修养,并鼓起勇气向党递交了《入党申请书》。随之开始听党课、参加党内活动、接受党组织的教育与考察。努力的时光总是飞快,大三的我已找到自己心满意足的工作。在实习前几天,党组织终于批准我为预备党员。

时光在流逝,我在成长。进入梅山矿业工作,使我有机会接触到更多的优秀党员,从他们身上学到了很多,自身也成长了很多。我向党组织提出了转正申请,经过支部大会讨论和表决通过,我成为了一名正式党员。工作以来的8年间,当我面临人生的挫折和困难之时,上级党组织都积极引导我,这给了我继续前行的力量和勇气。

要努力,但是不要着急,任何成功都需要过程。未来的路还很长,我们要保持热爱奔赴远方,知足上进,不忘初心!

(宝钢资源梅山矿业)

检修台上的风采

■陈立新 李幼林

4月28日,在炼铁厂8号高炉炉台,这里正在进行20小时的计划检修,检修现场一片繁忙。本次检修,高炉炉外作业区主要负责2号铁口、4号铁口放残铁等工作,时间紧,任务重。作业区统筹人力,抽调党员骨干组建检修先锋队,队员们充分发挥自身优势,展现出舍我其谁的本色,为高效完成检修而努力。

2号主铁沟旁,8号高炉炉外班班长梁韶光正在对放残铁作业前的各项准备一一确认。有着8年党龄的他,是一位带班经验丰富的老班长,身旁主铁沟内的每一丝动静都逃不过他的“法眼”。他一边做好详细标注,一边组织队员们作业。为了快速、高质量完成既定任务,他一直冲锋在前。同时,也牢记安全的重要性,时刻关注着大家的工作状态,认真落实“四不伤害”原则,发现队员状态不佳时及时提醒。

(中南钢铁韶钢松山)

唱响青春之歌

■杜文双

102年前,一场声势浩大的反帝反封建的爱国主义运动,打开了近代中国新民主主义的大门。无数青年志士不畏强权走向街头,用自己的行动诠释着青春的声音和主张。忆往昔,峥嵘岁月中依然有被人歌颂的青春凯歌;看今朝,锦绣河山书写着当代青年人奋斗不息的时代印记。

近期有一部热播剧《觉醒年代》深受年轻人的推崇,剧中展现的历史人物和事件让我们有强烈的共鸣和感悟。其中,陈延年和陈乔年两位烈士的事迹让人无比动容。两位烈士,在赴法勤工俭学后,选择了共产主义理想,回国后毅然加入了中国共产党,成为了党早期的领导人之一,为党的早期发展和壮大献出了自己的青春年华。在被捕押上刑场的时,那一抹微笑透露出青春的可贵和可敬。牺牲时两人年仅29岁和26岁。这不禁让我想起去年疫情时,无数青年志愿者、社区工作者和医生赶赴一线,控疫情、保家园,舍生忘死。这恰恰说明了先辈们不畏艰险,与祖国共患难的精神始终在传承。当代新青年们用自己的青春力量,肩负着民族的希望,为实现中华民族伟大复兴的历史使命而不懈奋斗。

正如习近平总书记所说,“青年一代不怕苦、不畏难、不惧牺牲。用肩膀扛起如山的责任,展现出青春激昂的风采,展现出中华民族的希望”。我们要不忘初心、牢记使命,用自己的行动彰显新时代的

(马钢铁材)

强化使命担当,推动绿色低碳发展

马钢集团举行党委理论学习中心组学习会

马钢集团党委召开理论学习中心组学习会,认真学习《中国共产党简史》、习近平总书记关于碳达峰碳中和重要批示精神和习近平总书记关于安全生产重要论述等内容。针对所学内容,与会领导结合企业实际和职责开展交流研讨。

马钢集团党委就贯彻落实学习内容提出四个方面的要求:一是从党史中汲取奋进力量,走好新时代的长征路。

要始终牢记习近平总书记考察调研马钢集团时的殷殷嘱托,强化央企使命担当,贯彻“三新”要求,强化“三力”导向,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平,推动马钢高质量发展行稳致远。二是抓好宣传思想工作,为改革提供有力思想保证。要深入开展党的创新理论的学习贯彻,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想作为首要政治任务,坚决贯彻落实党中央重大决策部署和上级党委的决议决定,用实际行动践行“两个维护”。三是从讲政治高度,积极推进碳达峰碳中和。深刻领会其中的要义,联系实际、主动作为,肩负起钢铁绿色低碳发展的



使命担当。四是牢固树立底线思维,全面提升安全生产工作水准,要把安全生产视作企业最大效益、职工最大福祉,全力提高安全运行能力。(高莹茹)

八一钢铁举行劳模宣讲活动

坚定不移跟党走 勇于奉献创佳绩



八一钢铁举办了以“坚定不移跟党走、勇于奉献创佳绩”为主题的劳模

宣讲活动。第一站宣讲走进了炼钢厂,劳模们结合自身成长历程讲述的平凡而感人的事迹,激励着现场的每一位职工。

大会上的重要讲话精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,结合党史学习教育,感恩跟党走,坚定理想信念,充分发挥劳动模范和先进人物的示范引领作用,围绕“树立一个、培养一群、带动一批、造就一代”的目标,营造劳动光荣的爱岗风尚和精益求精的敬业风气,激发学习先进、追赶先进、争当先进的内生动力,推动企业实现转型升级和高质量发展,八一钢铁

党委开展劳模宣讲活动。通过活动,激励广大职工立足岗位,扎实工作,围绕“一总部多基地”管理模式,为八一钢铁建设成为中国西北及中亚地区最具竞争力的钢铁企业贡献力量。

此次活动,八一钢铁组织了公司内的各级劳动模范共11人,分成两个宣讲团,分别深入基层单位开展巡回宣讲。

(阙志华 艾力夏提)

努力寻求破解公司发展难题的办法

宝地资产、宝地吴淞举行党史学习教育读书班

宝地资产、一浦五联合、上海不锈钢、宝钢特钢党委以“学习党史 鉴知往来”为主题,举行党委理论学习中心组(扩大)学习暨党史学习教育读书班,专题学习社会主义革命和建设时期历史。本次学习,邀请上海市委讲师团党史学习教育专家作专题辅导,深入讲解党在社会主义革命和建设时期取得的独创性理论和巨大成就。

会上,公司领导领学了《学习毛泽

东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》,集体学习了习近平总书记关于安全生产重要论述。宝地南京结合2020年集团公司第三轮巡视情况,围绕如何贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述,谈认识体会和落实举措;吴淞园建设开发指挥部、文商旅事业部、工程管理部分别围绕“如何从社会主义革命和建设时期历史中汲取智慧和力量,对标找差,着力提升开

发建设和工程管理能力,争创全国第一”作专题交流。

宝地资产党委要求,在党史学习教育的过程中,党员干部不能只学表面,只抓知识点,要在党团结带领全国各族人民进行社会主义革命和建设伟大探索的非凡历程中汲取智慧和力量,迎难而上,努力寻求破



解公司发展难题的办法,拿出实招硬招,做强做优做大产业园区,为员工创造更广阔的事业平台,切切实实“为群众办实事”。(刘妍)

精心策划组织 推进任务落地

宝武智维增强党史学习教育吸引力和实效性



在开展党史学习教育过程中,宝武智维形成了8个方面12项内容25项任务的党史学习教育任务清单,实行挂图作战。党委要求各级党组织把党史学习教育作为重大政治任务,扛起主体责任,精心策划组织,统筹推进

各项任务落地。宝武智维坚持关键少数带头,将“以D层级以上领导人员为重点”的要求拓展至公司全体直管以上领导人员,由公司党委一抓到底,建立工作台账,确保各项任务100%落实。加强学习教育督导,成立党史学习教育督导组,抽调党群精干力量分组分批次开展穿透式辅导。运用“定期+常态”“线上+线下”“学习+

测评”等多种模式,增加党史学习教育的吸引力与实效性。将学党史作为党委“第一议程”,党委班子成员带头领学四个专题并谈体会,各直属党组织班子成员深入基层讲授党课80余场;举办党史学习教育专题党委理论学习中心组(扩大)学习;策划经营管理层研修暨《中国共产党简史》党史学习专题读书班。公司定期编发《学习进行时》材料,并围绕四个专题统一编制党史学习教育专题材料,及时为基层党组织、党员领导人员配发学习参考

书籍;开设内网党史学习教育专区及微信公众号“学思悟践”专栏,推动各级管理者谈学习感悟和体会。

通过党委顶层部署、党群职能部门协同策划,各基层党组织积极参与,宝武智维开展了一系列喜闻乐见的群众性活动,并积极动员广大青年成为各项活动的生力军。全面开展“我为‘三个百’做贡献”主题实践活动,围绕“三大机制、三大建设、三大行动”制定9大项目20个子项目及具体举措。(翁蔚)